
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Satuan Pendidikan  : SDN CILAKU 01 Subtema  
: 4. Kegiatan Malam 
Hari 

Kelas / Semester  : I (Satu)/ I Pembelajaran : 1 
Tema  : 3. Kegiatanku Alokasi Waktu : 4 x 35 menit 

Muatan Terpadu 
: Bahasa Indonesia, SBdP, 
PPKn 

  

 

A. KOMPETENSI DASAR 

Bahasa Indonesia SBdP PPKn 

3.7 mengenal kosakata yang 
berkaitan dengan 
peristiwa siang dan malam 
melalui teks pendek 
(berupa gambar, slogan 
sederhana, tulisan, dan 
atau syair lagu. 

4. 7 menjelaskan kosakata 
Bahasa Indonesia dan 
ejaan yang tepat terkait 
peristiwa siang dan malam 
dalam teks tulis dan 
gambar. 

3.4 Memahami bahan 
alam dalam 
berkarya 

4.4 Membuat karya 
dari bahan alam. 

3.2 Memahami aturan yang 
berlaku dalam kehidupan 
sehari-hari di rumah 

4.2 melakukan kegiatan 
sesuai dengan aturan 
yang berlaku dalam 
kehidupan sehari-hari di 
rumah 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Dengan menyimak gambar dan teks yang disampaikan oleh guru 

peserta didik dapat menganalisis kosakata tentang kegiatan malam hari 

dengan tepat 

 Dengan menggunakan kartu kata bergambar, peserta didik mampu 

membaca dengan nyaring 

 Dengan bercerita peserta didik mampu menunjukkan perilaku di 

malam hari yang sesuai dengan aturan di rumah dengan tepat. 

 Dengan mengamati video pembuatan kolase, peserta didik mampu 

mengidentifikasi kolase sebagai contoh karya seni dua dimensi dengan 

benar. 

 Dengan arahan guru peserta didik mampu membuat karya kerajinan 

dengan memanfaatkan bahan alam (biji-bijian) yang kreatif dan inovatif 



dengan baik. 

Pendidikan Penguatan Karakter (PPK) : 
Religius, Mandiri, Disiplin, Tekun, percaya diri, dan tanggung jawab. 

 

C. MEDIA, METODE, ALAT DAN SUMBER BELAJAR 

1. Media   : grup WA, Youtube, LKPD, Video Pembelajaran, kartu kata 

bergambar 

2. Metode  :  

 Model Pembelajaran : PjBL 

 Metode  : ceramah, tanya jawab, penugasan 
3. Alat   : Laptop dan Smartphone 

4. Bahan   : kartu kata bergambar, sketsa, bahan-bahan alam (biji-bijian) dan 

lem 

5. Sumber Belajar : 

 Buku Guru Tema 3 Kelas 1 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementrian 

Pendidikan dan Kebudayaan, 2019) 

 Buku Peserta didik Tema 3 Kelas 1 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: 

Kementrian Pendidikan dan Kebudayaan, 2019) 

 Youtube 

 Video pembelajaran 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pembelajaran Alokasi 
Waktu 

Pendahuluan : 
 Peserta didik dan guru saling memberi dan menjawab salam dari 

guru melalui whatsapp grup (integrasi ICT) 
 Guru menanyakan kabar kepada peserta didik 
 Peserta didik dan guru memulai pembelajaran dengan berdo’a. Do’a 

dipimpin oleh peserta didik yang hadir pertama pada grup. (PPK : 
Religius, Menghargai kedisiplinan peserta didik) 

 Peserta didik melakukan presensi kehadiran peserta didik 
 Peserta didik dan guru menyanyikan lagu ”Burung Hantu” 
 Guru menggali pengetahuan awal peserta didik (prior knowledge) 

dengan menunjukkan gambar bulan, bintang, burung hantu, 
kemudian memberikan pertanyaan terkait seperti: 

- Gambar apa saja yang kalian lihat? 
- Kapan benda dan hewan tersebut muncul? 

 Guru memberi motivasi dengan memberi tahukan bahwa hari ini 
akan membuat kolase dari biji-bijian yang berasal dari alam, dan 
mengajukan pertanyaan: 

- biji-bijian apa sajakah yang berasal dari alam yang bisa 
dipakai untuk membuat kolase? 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran kepada peserta didik 
(Informasi) 

20 menit 

Kegiatan Inti : 110 
menit 



Kegiatan Pembelajaran Alokasi 
Waktu 

 Guru mengajak peserta didik mengamati gambar yang menunjukkan 
suasana di malam hari (mandiri) dan bertanya seputar keadaan 
malam hari yang biasa terjadi. (menanya, 4C-Communication) 

 Guru meminta peserta didik menyimak cerita (saintifik: 
mengamati) 

 Peserta didik diminta menyebutkan kata-kata yang berhubungan 
dengan malam hari. (Critical Thinking and communication) 

 Guru mengajak peserta didik untuk mengamati video. (saintifik: 
mengamati) 

 Peserta didik diminta membaca kalimat dengan nyaring 
(mengkomunikasikan)(percaya diri) 

 Peserta didik membuat video bercerita tentang perilaku di malam 
hari yang sesuai dengan aturan di rumah. (mandiri) (creativity and 
innovation)(percaya diri) 

 Video dikirim melalui Whatsapp grup. (Integrasi ICT)  
 Guru mengirimkan lembar LKPD melalui WA grup. 
 Guru membagikan video Youtube cara membuat karya kerajinan dari 

biji-bijian (sumber: https://youtu.be/5Bz5ZWH8KR0) 
 Peserta didik diminta mengamati video yang dibagikan  (saintifik: 

mengamati) 
 Guru meminta peserta didik merancang karya kerajinan dari biji-

bijian dengan menentukan ide, tema, serta menyiapkan alat dan 
bahan yang diperlukan.(mandiri) (Critical Thinking and Problem 
Formulation) 

 Peserta didik membuat karya dengan tekun dan tertib (PPK: tekun 
dan tanggung jawab) (Art, creativity and innovation) 

 Peserta didik diminta menyelesaikan LKPD (mandiri dan Critical 
Thinking) 

 Foto hasil karya peserta didik dikirim melalui WA grup (Critical 
Thinking) 

 Guru memberikan tanggapan dari hasil yang sudah dikirimkan 
peserta didik melalui voicenote. 

Penutup : 

 Guru memberikan penghargaan kepada peserta didik yang telah 
berhasil menyelesaikan tugas – tugasnya. Dan memberikan motivasi 
kepada peserta didik lainnya. 

 Guru memberikan evaluasi melalui link google form : 

https://forms.gle/bEJ1CErseoBW1ypp7 

 Peserta didik menyimpulkan pembelajaran hari ini. (Communication 
and Collaboration) 

 Guru memberikan penguatan dan meluruskan kesalahan pemahaman 
tentang pembelajaran hari ini. 

 Kegiatan ditutup dengan do’a dan tidak lupa mengingatkan untuk 
selalu menjaga kebersihan dan menerapkan pola hidup sehat 
(Religius) 

10 menit 



 

E. PENILAIAN 

Instrumen Penilaian 

1. Penilaian Sikap  : Observasi selama pembelajaran 

2. Penilaian Pengetahuan  : menjawab pertanyaan secara lisan 

3. Penilaian Keterampilan 

 Rubrik Penilaian kemampuan membaca permulaan (Bahasa Indonesia) 

 Rubrik Penilaian Membuat Kolase dari Biji-bijian (SBdP) 
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